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1. Acta litteraria regni Poloniae et Magni Ducatus Lithuaniae
1775 publicata. Trim. I—IV. Varsaviae et Lipsiae, 
typ. Mizlerianis. — 4 °, geb., 304 S. —

2. Acta soc. Jablonovianae de slavis Lecho Czechoąue item
de veris Zichis anni 1771. Lipsiae E. B. Suikert, 
1772. — 4°, geb., 272 S. —

3. Aeneae Silvii Historia rer. Friderici III, imper. cum spec.
ann. J. H. Boecleri. Acc.: diplomata et doc. varia. 
Argentorati, J. Staedel & J. Fr. Spoor, 1685. — Fol. 
Prgb. m. Kupf., 146 +  326 +  378 +  98 S. —

4. Aeneae Silvii Epistolae familiares ad diversos. Nurem-
bergae, A. Koburger, 1481. — Incun. cfr. Hain 151. 
Fol., Holzdeckel ni. Led., 245 BI., 3 BL fehlen. —

5. Alberti, ducis Prussiae, Libri de arte milit. nunc primum
editi Lutetiae Paris., L. Martinet 1858. — Fol. Prachtbd. 
m. Portr. Sigm. Aug., 79 S. —

6. Ammiani Marcellini Rerum gest. libri XVIII. Biponti ex
typ. soc., 1786. — 8 °, geb, vol. I—II., 365, 316 S. —

7. Ammian Marcellin aus d. Latein ubersetzt von Joh. Aug.
Wagner. Frankfurt a. M. J. Chr. Hermann 1792— 94. 
(Sammlg. d. neuest. Uebers. d. roni. Pros.), — 8 °, geb.,
3 Bde., 408, 496, 429. — 2 Exemp.

8. Ammirato, Scipio, Discorsi sopra Corn. Tacito. In Venezia,
F. Giunti, 1599. — 4°, Prgb., 523 S. —

9. Angleria, Petrus Martyr ab, De rebus oceanicis decades
tres, De babylonica legat, libri III, De rebus aethio- 
picis, indicis, lusitanicis et hisp. Damiani a Goes. 
Coloniae ap. Gerv. Calinium et haer. Quentelios 1574
— 8 °, Orig.-Einbd., 654 S. —



10. Annales sive Historiae rerum belg. a diversis auctoribus
conscr. et in duos tomos distinctae, Francof. a. M. 
S. Feyerabend, 1580. — Fol., Ldrbd., 427, 187 S. —

11. Argentus, Jo., De rebus Soc. J. in regno Poloniae. Ed. III.
Cracoviae, in off. Fr. Caesarii 1620. — 8°, geb*, 415, 
5, 38 S. —

12. Arriani, De expeditione Alexandri M. historiarum libri VII.
Eiusdem Indica. Nic. Blancardus rec. Amstelodami 
J. Jansson 1668. —  8°, Prgbd., 617 S. —

13. Bagieński, Fr. Sal., Kazanie o ratunku umarłych z okolicz­
ności pogrzebn. obrządków Magd. z Niegolewskich 
Skalawskiey w Kościele szamotulskim 1771. — W  Pozn. 
w. druk. Coli. Soc. J. — 8°, geb. in Seide, 72 S. —

14. Bardzki, Art., Środki dochodzenia naleźytości przez Tow
Kredytowe. Warszawa, F. Csernak, 1895. — 8°, 

, 402 S., ungeb.
15. Balde, Jac. Poematum T . I— II. Coloniae Ubiór. J. Busaeus,

1660. — 12°, Prgbd., 671, 310 S . —
16. Bandtkie, J. W., Zbiór rozpraw o przedmiotach prawa

polskiego. W  W arsz. i Wilnie, łóz. Zawadzki, 1812. 
8°, geb., 298 S. —

17. Barciński, A., Arytmetyka przemysłowo-handlowa. Ed. 2 UL
W  Warszawie, J. W ęcki 1835. — 8°, geb., 311 S. —

18. Barclaius, J., Argenida, którą W a cła w  P o to c k i polskim
wierszem przetłumaczył . . .  do druku podana r. 1697. 
w Warsz. w druk. 00. Schol. Piar. — Fol., geb., 
761 S. —

19. Barruel, Abrege des memoires pour servir a 1’histoire du
jacobinisme. A  Londres, Th. Le Boussonnier, 1799. 
8 °, geb., 424 S . —

20. Baudouin, Freres , Extrait de la collection des memoires
rei. a la revolution fr. Paris, J. Tastu, 1824. — 8°, 
geb., 118 S . —

21. Belke, Gust., Mastologia czyli hist. naturalna zwierząt
ssących. T . I— III. Wilno, J. Zawadzki, 1847— 1850. 
8°, geb., 378, 575, 514 S. —

22. Benedictus a S . Joseph. Infuła Cracoviensis seu Elogia
historico-politica. a. 1686. Varsaviae, typ. Coli. Schol. 
Piar. — 4°, geb., 392 S. 2 Exemp.
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23. Betrachtungen, Politische, iiber d. innere Staatsverwaltung
von Pohlen. Frankf. u. Lpz. 1776. — 8°, geb., 76 S.

24. Biblia to iest Księgi Starego y Nowego Testamentu . . .
na polski ięzyk . . .  przełożona przez D. Jakuba W u y k a  
z W ągrowca, S. J. Kraków, Łazarz, 1599. — Fol., 
Prgbd., 1479 S., Titelbl., 7 Bil. Vorrede u. 24 Bil. Reg. 
fehlen. —

25. Biblioteka Ordynacyi Krasińskich. Muzeum Konstantego
Swidzińskiego. Tom. II. III. IV. Warszawa, nakładem 
Świdzińskich 1876. 1877. 1879. — [4°, geb., 424, 212, 285].

26. Bobowski, T., Maciek Gaduła. Szkic z życia małomiejskiego.
Poznań, Orędownik, 1891. — 8°, ungeb., 40 S. —

27. Bodenehr, Gabr., Curioses Staats- und Kriegs-Theatrum in
Polen durcb unterschiedliche geogr., topogr. u. hist. 
Land-Carten erlautert. Augspurg (1709) — Qu.-Fol., 
geb., 30 BI. (Posen 7 Bil.) —

28. Bohusz, Xaw., O początkach narodu i języka litewskiego,
rozprawa 1808 roku wydrukowana w Warszawie. — 
8°, geb., 207 S.

29. Bontekoe, Corn., Diatriba de febribus belgice conscripta
latinitate donata a J. Abr. a Gehema. Hagae, P. 
Hagius, 1683. —-8 ° , geb., 108 S.

30. Bossuet, J. B , Discours sur 1’histoire universelle. T . I—II.
d~ ed. A Amsterdam, Fr. L ’honore, 1738. — 8°, 499, 
578 S. —

31. Braun, Dav., De jurium regnandi fundamentalium in regno
Poloniae ratione . . . Coloniae, Th. Brabeus, 1722. — 4°, 
geb., 88 +  36 +  44 S. —

32. Braun, Dav., Ausfiihrl. hist. Bericht vom Pohlnischen u.
Preuss. Mtinz-Wesen. Elbing, G. Bannehr, 1722. — 
4°, geb., 200 S . —

33. Breviarium Historiae parliamenti Angliae authore T. M.
Londini, C. Sumptner, 1651. — 12°, geb., 223 S. —

34. Broscius, Jo., Arithmetica integrorum. Cracoviae, praelo
Novodworsciano (1620) —  8°, geb., 252 S. —■

35. Brzozowski, J. K., Kazanie na pogrzebie Woyciecha hr.
z Bnina Opaleńskiego r. 1775 miane. W  Poznaniu 
w druk. J. K. M. — 8°, geb., 140 S. —

36. Bucelinus, G., Nuclei historiae univ. auctarium. Augustae
Vind., typ., I. Praetorii, 1664. — 12°, geb., 496 S.
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37. Bulletins de la grandę armee du 7 octobre au 23 nov. 1806.
A  Berlin de 1’impr. royale. — 8°, geb., 152 S. —

38. Bussieres, J. de, Historia Francica. Coloniae, Herm. Demen,
1688. — 4°, Prgbd., Bd. I—II, 614, 660 S. —

39. Calendarium Benedictinum. Cracoviae, Schedel, 1663. —
12°, Prgbd., 272 S.

40. Canones et decreta oecum. Concilii Tridentini. Additae
Bullae item Catalogus et Index libr. prohibitorum. 
Lugduni, G. Rouillius, 1595. — 8°, geb., 253 S. —

41. Cebes, Obraz i doręcznik Epikteta. Z grec. przełóż.
X . Hołowiński. Wilno, T. Glucksberg, 1845. — 8°, 
geb., 160 S. —

42. Cegielski, H. Dr., O pisowni p. L. Rzepeckiego i towarzyszów.
Poznań, nakł. autora, 1868. — 8°, ungeb., 49 S. —

43. Cegielski, H. Dr., O słowie polskiern i konjugacyach jego.
Poznań, J. K. Żupański, 1852. —  8°, ungeb., 91 S. —

44. Cellarius, Ch., Notitia orbis antiąui. Lips. Gleditsch, 1701.
1706. — 4°, Prgbde., 2 Bde., 1332, 889-254 S. —

45. Chłapowski, K., Nawozy sztuczne w zastosowaniu do ogro-
downictwa z 23 ryc. Poznań, druk. św. W ojciecha, 1903.
— 8°, ungeb., 51 S. —

46. Chociszewski, J., Dzieje narodu polskiego dla ludu i mło­
dzieży. W ydanie VII. Poznań, nakł. Żupańskiego, 1892.
—  8°, geb. 256 S.

47. Chwalczewski, St., Kronika polska. W  W arsz., A. Gałęzowski,
1829. (Zbiór pis. pols. cz. III— IV, t. 9 i 10). — 8°, 
geb., 2 Bde., 232, 160 S. —

48. Cichovius, M., Wizerunk (sic) nieprawdy anyańskiey.
W  Krak., W . Piątkowski, 1650. — 4°, geb., 116 BI. —

49. Cicero, M. T., Librorum philos. vol. I— II emend. a J. Sturmio.
(Argentorati, Richelius, 1564.) — 8°, Orig.-Einbd., 252, 
214 S. —

50. Cobbet, W., Historya reformy protest, w Anglii i Irlandyi,
przetł. przez Kropiwnickiego. W  Pozn., L. Rzepecki,
1877. — 8°, ungeb., 288 S.

51. Confessio fidei Thorunii 1645 recusa cura S. Giintheri.
Gedani, G. M. Knoch, 1735. — Das Glaubens-Bekenntnis 
zu Thorn a. 1645. —  4°, geb., 132 S. —
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52. Concilium, Magnum, oecum. Constantiense. T. I— VI. Opera
et labore Herm. von der Hardt. Francof. et Lips. in 
off. Chr. Genschii, Helmstadii, typ. S. Schmorii 1697 
bis 1700. — Fol., Prgbde., 3 voll. mit vielen K pfrn.—

53. Constitutiones in dioec. synodo wladisl. praesid. D. St.
Carncovio episc. wladisl. Access, admonitiones St. 
Carncovio auctore, Colonie, M. Cholinus, 1572. — 8°, 
Prgbd., 172 -j- 97. S. —

54. —  Dasselbe ohne Titelblatt. —
55. Cromer, M., Beschreibung des KonigreichsPolen,hrsgeg. von

A. Schott. Leipzig, J. Schuster, 1741. — 8°, geb.,286 S .—
56. Crutius, G., Monita Calvinistarum privata et publica. Crac.,

typ. Fr. Caesarii, 1616. — 4°, geb., 44 S. —
57. Daniłowicz, Ig n , Skarbiec dyplomatów do krytycz. wy­

jaśnienia dziejów Litwy, Rusi lit. i ościennych im 
krajów t. I. wyd. J. Sidorowicz. Wilno, A. H. Kirkor, 
1860. — Fol., ungeb., 390 S. —

58. Danzius, J. A. Literator ebraeo-chaldaeus. Ed. III. Jenae,
J. F. Bielcke, 1715. — 8°, geb., 501 S. —

59. De la Bizardiere, Historie der poln. W ahl-Tage. Aus d.
Franz. iibers. Stockholm, 1733. — 80, geb., 428 S. —

60. De la Flotte, Essais historiąues sur 1’Inde. Paris, Heris-
sant le fils, 1769. — 8°, geb., 360 S. —

61. (De la Luzerne, Cesar - Guil.) Instruction pastorale sur
l’excellence de la religion. Breslau, J. Kreuzer, 1798. — 
8°, geb., 128 S. —

62. Delille, Jacąues, Uimagination, poeme. T. I. II. A Paris,
Giguet et Michaud, 1806. — 8°, geb., 276, 279 S. —

63. Diogenes Laertius, De vitis, dogmatibus et apophthegma-
tibus claror. virorum libri X  graece et latine, emend. 
M. Meibomius. Amstelodami, H. Wetstenius, 1692. — 
4°, Prgbd., 672 S. —

64. Dirichlet, G. Lejeune, W erke in 2 Banden. Berlin, G.
Reimer, 1889, 1897. — 4°, Ldrbde., 644, 422 S. —

65. Długossi, Joan., Historia polonica. Sumptibus Herb. Do-
bromilski edita. Dobromili, J. Szeliga 1615. — Fol., 
Prgbd., 599 S. —

66. Dropsy, J., Elektryczność i magnes w stanie zdrowia i
choroby człowieka. Petersburg, J. Ohryzko, 1860. — 
8°, geb., 463 S. —



67. Dzieduszycki, M., hr., Pieśń o dziejach polskich. Poznań
J. K. Żupański, 1873. —  8°, geb., 67 S. —

68. Ebel, Dr., Instructions pour un Yoyageur qui se propose
de parcourir la Suisse. II. Partie A Basie, J. J. Tour- 
neisen, 1795. — 8°, geb., 370 S.

69. Echard, Dykcyonarzyk geograficzny po angielsku na­
pisany . . .  w polskim wydany języku. W  W arsza­
wie, Dufour, 1782— 83. — 8°, geb., 3 Bde., 315, 368, 
218 +  16 +  66. —

70. Eclipsis Poloniae orbi publico demonstrata authore Can-
dido Veronensi, anno 1790. — 4°, geb., 170 S. —

71. Eguiluz, Mart. de, Milicia, discurso y regla militar. En An-
vers, P. Bellero, 1595. — 4°, Prgbd. 86 BI. In fine. 
Antverpiae, typ. A. Bacchii, 1595. —

72. Erndtel, Chr. H., W arsawia physice illustrata cui annexum
est viridarium. Dresdae, J. Ch. Zimmermann, 1730. — 
4°, geb., 7 +  247 +  132 S. —

73. Erweis, Ausfiihrlicher, der Gerechtsamen der Dissidenten
in Polen, Eines ev. Mitgliedes der ehem. Confoderation 
zu Thorn. Berlin, 1772. — 8°, geb., 310 S. —

74. (Faunteus, L. A.) De controversiis inter ordinem eccles.
et saec. in Polonia tractatio. Crac., A. Petricovius. 
1632. Zugeh.: B o lo g n e ti, Alb., In comitiis ad regem 
oratio, habita W arszawiae 1585. — G o ś l ic k i ,  W . X., 
Mowa Duchowieństwa koron, na seymie warsz. do króla 
J. M. —  Pro libertate et immunitate eccles. quaedam 
sententiae. — 4°, geb., 121 +  8 BI. —

75. Feldfortification oder Anweisung wie man Feldverschan-
zungen zweckmassig anordnen und einrichten kann. 
Halle, Schimmelpfennig, 1804. — 8°, geb., 636 S. —

76. Fryderyk II., Pamiętnik od pokoju hubertsburgskiego r.
1763 aż do podziału Polski r. 1775. W yd. II. Poznań, 
M. Jagielski, 1868. — Opisanie co się działo ważnego 
w Europie od r. 1774 do r. 1778. W yjęte  z dzieł 
Fryd. II. drukowanych w Berlinie 1788, w Brzegu 
1789. — 8°, ungeb., 96 S. —

77. Fuligatus, J., Vita Roberti Bellarmini Politiani a Silvestro
Petra Sancta lat. reddita. Antverpiae, B. Moretus, 
1631. — 8°, Prgbd., 576 S. —

—  6 —



78. Geist des neuern Kriegssystems von einem ehemal. Preuss.
Offizier. Hamburg, B. G. Hofmann, 1799. — 8°, geb., 
333 S. Verf. ist: Dietr. Ad. Heinr. Frh. v. Biilow. —

79. Genebrardi, Gilb., Chronographiae libri IV. Coloniae Agr.
J. Gymnicus, 1581. — 8°, Org.-Ldrbd., 453 S. —

80. Genlis, Mme de, Alphonse ou le fils naturel. Paris, Mara-
don, 1809. —  8°, geb., 2 voll. 300, 264 S. Tit.-Bll. 
fehlen. —

81. Geschichte der schwed. Revolution bis zur Ankunft des
Prinzen von Ponte Corvo. Kiel, Aug. Schmidt, 1811. — 
8°, geb., 710 S. —

82. Głos szlachcica do swych współbraci o wolności i rów­
ności kmiecei. Poznań, J. K. Żupański, 1859. — 8°, 
ungeb., 193 S. —

83. Głowacki, Ign., Gladius evaginatus pro defensione irnrnu-
nitatis 1725. Calissii, typ. Coli. Soc. J. — 4°, geb., 
425 S. —

84. Goldfuss, Aug., Ausfiihrl. Erlauter. d. naturhist. Atlasses
T. I. II. III. Dusseldorf, Arnz & Co., 1826, 1828, 
1832. —  4°, ungeb., T . I u. III mwollst. —

85. Goltz, Hub., Fastos magistratuum et triumph. roman. ex
antiąuis monumentis restitutos S. P. Q. R. dedicavit. 
Brugis, 1566. — Fol. Prgbd. 288 S. —

86. (Gorczyński, Ad.) Opowieści i legendy Jadama z ziemi
Zatorskiej. Zbiór I. W yd. K. Jabłoński. Lwów nakł. 
Jabłońskiego, 1842. — 8°, geb. 178 S. —

87. Gorscius, Jac., Commentariorum artis dialecticae libri X.
Lips. Voegelin, (1563). —  8°, geb., 1015 S. —

88. Gramondus, Gabr. Barth., Historiarum Galliae ab excessu
Henrici IV. libri XVIII. Amstelod. L. Elzevir, 1653. — 
8°, Prgbd., 798 S. Titelbl. fehlt. —

89. Gramont, Duc de, Memoires. T. I. II. A Amsterdam, aux
depens de la Comp., 1717. — 8°, Ldbd., 292, 301. —

90. I'Qi]yoQiov rov Na^iaytyjroo rov &eokóyov ujtarra . . . 3Ev
Baoileią, 'Iioawyę ‘Eęfiayioę (1550). — Fol., Org.-Ldrbd., 
340 +  95. —

91. Hankius, M., De Silesiorum nominibus antiąuitates. Lips.
Chr. Bauch, 1702. — 4°, Prgbd., 74 S. —

92. — De Silesiorum maioribus antiąuitates. Lips. Chr. Bauch,
1702. — 4°, geb., 130 S. 2 Exempl. —



93. Hebenstreit, J. E., Anthropologia Forensis. Ed. II. Lipsiae,
haer. Lankicianorum, 1753. — 8°, geb., 632 S. —

94. Herbest, Joan., Rhetoricae compendium. Anno 1567. (Da-
tum ex Collegio Poznaniensi.) 8°, geb., A — F  5. —

95. Hezel, W. Fr., Anweisung zur arab. Sprache. T. I—II.
Leipzig, Ad. Fr. Bóhme, 1874, 1875. —  8°, geb., 268, 
142 S. —

96. Historya kościoła św. rzymsko-katolickiego. T . I. II. Poz­
nań, Kuryer Pozn., 1888, 1889. —  8°, ungeb., 2 Bde.

97. Holi, Max. Elementa mathematica nunc reimpressa. Pos-
naniae, typ. Coli. Soc. J. 1760. — 8°, geb., 83> 66, 
189 S. —

98. Holberg, L., Frh. von, Danische und Norwegische Staats-
gesch. ins Deutsche iibers. durch L. C. Bargum. Copen- 
hagen u. Lpz., Rothe, 1750. — 4°, geb., 538 S. —

99. Hube, Jos., Geschichtł. Darstellung der Erbfolgerechte der
Slaven. Ins Deutsche iibertragen von J. C. Zupański. 
Posen, Th. Scherk 1836. — 8°, geb., 96 S. —

100. Inauguratio, coronatio electioąue aliąuot imperatorum:
nempe a D. Maximiliano I ad D. Matthiam. Hanoviae, 
typ. Wechelianis 1613. — 8°, geb. in Prgt., 476 S. —

101. Index lect. in Univ. Jagell 1831/32. Crac. typis Univ,
(Estreicher, Alois: De ąuatuor codicibus Raymundi 
Parthenopei). Dasselbe und Index lect. 1832/33 . . .  — 
4°, geb., 2 Hfte. —

102. Index librorum prohib. Coloniae, Matern Cholinus, 1564. —
8°, geb., A —E 4. —

103. Ines, Alb., Lechias, ducum, principum ac regum Poloniae
ab usque Lecho deductorum elogia. 1680. Typis 
Francof. ad Viadrum in off. Coepselli. — 4°, geb., 
324 S. —

104. Jahrbuch des Bromb. hist. Vereins fur d. Netzedistrikt.
Bromberg, G. Bóhlke, 1886. — 8°, ungeb., 84 S. —

105. Joachim, J. Fr., Histor. Abhandlg. von d. Ursprunge des
Wahlrechts in Polen. Halle, J. J. Curts, 1764. — 8°, 
geb., 192 S. —

106. Joecher, Chr. G., Gelehrten-Lexikon. Forts. und Er-
ganzungen von J. Chr. Adelung. Bd. I—II. A— I., 
Leipzig, J. Fr. Gleditsch, 1784, 1787. — 4°, geb., 
2496, 2364 Sp. 2 Ex.

106 a. Joecher, Gelehrten-Lexikon. Bd. I —IV. A— Z. Leipzig, 
Gleditsch, 1750/51. —  4 0 geb. — 2 Expl.
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107. Johannes Gallensis, Summa collationum sive commu-
niloąuium vocitata, 1281 (pro 1481) finit feliciter. — 
Fol, Incun. cfr. Panzer p. 26 nr. 183. Ulm, J. Zainer, 
1481. Holzbd. m. Lederiiberzug. —

108. John, J. F., Handworterbuch d. allg. Chemie. Bd. I—V.
Lpz. u. Altenberg, Brockhaus, 1817— 1819. — 8°, geb., 
300, 376, 304, 305— 558 S. —

109. Jongelinus, G., Purpura d. Bernardi. Coloniae Agr., H.
Krafft, 1644. — Fol., Prgbd., 129 S. —

110. Jovius, P., Elogia virorum bellica virtute illustrium veris
imaginibus supposita in libros VII. digesta. Basileae, 
1561. —  8°, geb., 592 S.

111. Juglaris, Aloys., Christus Jesus seu Dei hominis elogia.
Genuae primum edita deinde Cracoviae a. 1643 (in 
off. Andr. Petricovii). —  4°, geb. 230 S.

112. Jungius, Hadr., Synopsis novi Euangelii. Posnaniae 1595.
(ap. viduam et haer. J. Wolrabi) —• 4°, geb. in Prgt., 
498 S. Ex libris J. Grodzicki. —

113. Jussieu, A. W . de, Gromady przyrodzone król. roślinnego,
wyd. przez S. Pisulewskiego. Warsz., J. Kaczanowski, 
1841. —  8°, geb., 265 S. —

114. Justini ex Trogo Pompeio historia. Coloniae ap. M. Gym-
nicum, 1549. — 8°, geb., 346 S. Das erste und letzte 
Blatt des Textes fehlt. —

115. Kadłubek, Vincentii, Beatificationis et canonizationis positio.
Romae, Camera apost., 1764. — Fol., geb., 27 -|- 132 
+  29 S. —

116. Kajsiewicz, H. X., Kazania i mowy przygodne. Paryż, w
Księgarni kat. pols. I— II. 1845— 48. — 8°, geb.,
338 S. —

117. Ketteler, ks. bisk., Rzecz o religijnem wychowaniu dzieci.
W  Poznaniu, Wł. Simon, 1876. — 8°, geb., 56 S. —

118. Kipping, H., Antiąuitatum rom. libri IV. Bremae, A. G.
Schwerdfeger, 1679. — 8°, geb., 595 S. —

119. Kleczewski, St. X., Kalendarz seraficzny zamykający w sobie
żywoty wielebnych sług Boskich św. Franciszka. Lwów, 
w druk. J. K. M. — 1760. — Fol., geb., 446 S. —

120. Kniaźnin, Fr. D., Carmina. Varsaviae, typ. aulicis, 1781.
8°, geb., 200 S. —



121. Kobierzycki, St., Historia Vladislai Poloniae et Sueciae
principis. . . Dantisci, G. Foerster, 1655. — 4°, geb. 
in Prgt., 952 S. —

122. (Kojałowicz, Alb. W iuk —), Rerum in M. Ducatu Lithu-
aniae commentarius 1641— 1651. Elbingae, typ. A. 
Corellii, 1655. — 4°, Absch., geb., 139 S. —

123. Kolanowski, Max., De M. Cas. Sarbievio, Poloniae Horatio.
Diss. Berolini, Typ. Nietackianis, 1842. — 8°, geb., 
91 S. —

124. Kolasiński, W . X., O wychództwie robotników pols. do
Niemiec. Poznań, nakł. Kuryera Poz., 1897. — 8°, 
ungeb., 24 S.

125. Kołłątaj, H., Korespondencya listowa z T . Czackim. T. I. II.
Wyd. F. Kojsiewicz. W  Krak., w druk. uniwersy­
teckiej. 1844. — 8°, geb., 391, 442 S. —

126. Kołłątaj, H. X., Stan oświecenia w Polsce. T. II. Poznań,
w druk. na Garbarach, 1841. — (Obraz Polaków i 
Polski t. XII.) — 8°, ungeb., 182 S. —

127. Konstytucye Seymu extraord. w Warsz. r. 1767. W  Warsz.
u X X . Schol. Piar. — Konst. W . X . Litewskiego. — 
Fol., geb., 352 +  42 S. — 2 Expl. —

128. (Kopczyński, O. X.), Gram. dla szkół narodowych na kl. II.
3£i raz wyd. 1784. Przypisy... — 8°, geb., 70-(-277. —

129. (Koran) Le Coran, trad. de 1’arabe p. M. Savary t. I. II.,
A  Paris, Knapen et fils, 1783. —  8°, geb., 248 +  270, 
467. —

130. Korporacya kupców chrześciańkich w Poznaniu 1903. Nakł.
Korporacyi. — 8°, ungeb., 102 S. —

131. Krasicki, Ign., Dzieła poetyckie. T . I. W yd. Edw. R a­
czyńskiego. Poznań, Decker i Ska, 1830. — Fol., geb., 
389 S. —

132. Kraszewski, J. I., Anafielas. Pieśni z podań Litwy. Wilno
Zawadzki, 1845. — 8°, geb., 392 S. —

133. Kredit d. landl. Grundbesitzes u. d. landschaftl. Kredit-
Verein im Grossh. Posen. Posen, Merzbach, 1860. — 
8 °, geb., 192 S. —

134. Krieg, Der deutsch.-franz., 1870— 71. Redigiert von der
kriegsgesch. Abt. d. Grossen Generalstabes. Berlin, 
Mittler & Sohn, 1874— 81. — 8 °, Orig.-Einb., 5 voll. 
T ext u. 3 voll. Karten. —

—  10  —
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135. Krzyżanowski, Adr., Zakon maltański w Polsce. W  W ar­
szawie, 1815. — 4°, geb., 35 S. —

136. Kubaszewski, Ad., Ogród jako źródło dochodu. Poznań,
nakł. Centr. Tow. Gosp. 1902. — 8°, ungeb., 684 S. —

137. Kunicki, W ., Obraz szlachcica polskiego. W" Krak. w druk.
J. Sybeneychera, 1615. —  4°, geb., K, 4.

138. Kurowski, W ., Myśliwstwo w Polsce i Litwie. Pozn., Źu-
pański, 1865. — 8°, ungeb., 227 S. —

139. Lactantius, L. C., Opera omnia. Biponti, ex typogr. Soc.
1786. Vol. I—II. — 8°, geb., 394, 454. S. —

140. Lalande, H. de, Astronomia, przekład Fr. Skomorowskiego.
W  W arsz., Gliicksberg, 1821. —  120, geb., 187 S. —

141. Lancilottus, C., S. Aurelii Augustini vita. Antverpiae, ex
off. Plantiniana, 1616. —  8°, geb., 428 S. —

142. Landtag, Der erste d. Grossh. Posen, 1827. — Pierwszy
Seym  WT. X . Poznańskiego. Posen, Decker, 1829. — 
4°, 1 H ft, 88 S. —

143. Łaski, Jan, Liber beneficiorum archidyecezyi gnieźnieńskiej
wydał X . J. Łukowski Tom. I. II. Gniezno, J. B. 
Lange, 1880. 1881. — 8°, geb., 714, 552 +  122 S.

144. Lazius, W ., Commentariorum in genealogiam austriacam
libri II. Basileae, Oporinus (1564). — Fol., Org.- 
Prgtbd., 335 S. —

145. Legationes, epistolae, responsa Ordinum reg. Poloniae de
electione Sigism. III regis ad diversos principes. Crac., 
ex off. Lazari, 1597. — Beigeb.: 1. Scripta inter archid. 
Maximilianum et ordines Crac. congregatos posteriora. 
Crac. in off. Lazari 1587. — 2. Lilia, P., Salomon, sive 
pro relig. cath. et dignitate sacerd. Crac., ex off. Lazari, 
1588. — 4°, geb., S., 3 ; D., 3; ad 2 fehlen 3 Bil. —

146. Lehmann, Rob., Bericht iiber die Tatigkeit des Kosten-
Fraustadter landw. Vereins 1855—61. I. Sammlg. 
Lissa, E. Giinther, 1861. — 8°, ungeb., 304, 41 S. —

147. Lelewel, J., Cześć bałwochwalcza Słowian i Polski. Poznań, 
; Żupański, 1857. — 8 °, geb., 148 S. —

148. Lelewel, J., Pojedynki w Polsce. Poznań, Żupański, 1857.
— 8 °, geb., 20 S. —

149. (Leszczyński, St), Głos wolny wolność ubespieczający. Roku
P. 1733. — 4°, geb., 150 S. —
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150. Letronne, Wykład elem. starożytnej i nowożytnej jeografii
na język pols. przełożony. W  Warsz., Zawadzki i 
Węcki, 1829. 8°, geb., 268 S. —

151. Liguori, Alf., Rozmyślania o męce Jezusa Chrystusa, tłórn.
X . J. B. Delerta. Poznań, nakł. Księg. kat. 1889. 
(Biblioteczka kat. 10). — 8°, ungeb., 64 S.

152. Lilia, Petr., Salomon, sive pro religione cath. et dign. sacerd.
Crac. ex off. Lazari, 1588. — 4°, geb., 136 S.

153. Lipiński, Józ., Sprawa z pięcioletn. urzędowania Izby eduka­
cyjnej. Na posiedzeniu... 7 stycz. 1812. — 8°, geb., 
89 S. —

154. Lista imienna osób składających ofiary na pomnik T.
Kościuszki. W  Krak., J. Maj, 1822. — 8°, geb., 218 S .—

155. Longinus, O górności. Przekł. z grec. J. Kowalewski. W
Wilnie, A. Marcinowski, 1825. — 8°, geb., 209 S. —

156. Lucianus Samosatensis, Opera graece et latine. T . I—VII.
Curavit J. P. Schmidius. Mitaviae, J. Fr. Hinz, 1776 
bis 1780. — 8°, geb., 5 voll. 420, 434, 425, 486, 531, 
492, 466. —

157. Lucianus Samosat., Dialogorum select. libri II graeco-lat.
Ingolstadii, Ad. Sartorius, 1598. — 8°, geb., 404 S. —

158. Lucius Veronensis, De successione in jura ditionesąue
Juliae, Ciiviae, Montium . . . Diss. apologetica. Ohne 
Druckdaten. — Fol., geb., 336 -j- 160 S. —

159. Lucretius Carus, De rerum natura libri VI a Dione Lam-
bino emend. Lutetiae, J. Benenatus, 1570. — 4°, Org.- 
Ldrbd., 627 S. —

160. Łubieński, Bogusi, Z ubiegłych dni. Poznań, J. I. Kra­
szewski, 1881. — 8°, ungeb., 51 S. —

161. Łubieński, Cas., Synodus dioecesana celebr. Crac. 1711.
Typ. Fr. Cesary. — Fol., geb., 56 S. —

162. Łubieński, St., episc. Ploc., Opera posthuma, histor., histor.-
polit. Antverpiae, J. Meurs, 1643. —  Fol., Pergtbd., 
494 S. — 2 Expl.

163. (Łubieński, Wł. A. Pomian z Łubny) List paster. do owie­
czek archid. gnieźń. dany w Łowiczu 1761. W  Ł o­
wiczu, w dr. Prymasa. — 4°, geb., Schlussbl. fehlt. —

164. Łukaszewicz, Józ., Dzieje kościołów wyznania helweckiego 
w Litwie. T . I. Poznań, w. druk. Oręd., 1842. — 8°, 
geb., 414 S.
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165. Łukaszewicz, L., Rys jeografii powszechnej. Kraków, Księ­
garnia pod Sową, 1850. — 8°, geb., 156 S. —

166. Łyszkowski, S. J. T., Nauka chowu owiec. Warsz., G.
Sennewald, 1839. — 8°, geb., 301 S. —

167. Maimburg, L. X., Hist. o herezyi obrazoboyców, przez X.
W . Andr. Ustrzyckiego przełóż. W  Krak., Fr. Cezary,
1717. —  4°, geb., 380 S. — 2 Expl., das 2. oh. Titelbl., 
Vorrede u. Schluss. —

168. Maimburg, L., Historya o krucyatach, przez X. Andr. Winc.
Ustrzyckiego przełóż. 1707. W  Krakowie, w druk. 
Fr. Cezarego. — Fol., geb., 460 S. —

169. Malapertius, C., Variorum poematum fasc. Calissii, A. Ge-
delius, 1615. — 4°, geb., 149 S. —

170. Malczewski, A., Jego żywot i pisma wyd. Aug. Bielowski,
Lwów, J. Milikowski, 1843. — 8°, geb., 165 S. — 2 Expl.

171. Marchantius, J., Flandria comment. lib. IV. descripta. Ex
off. Plantiniana, 1596. —  8°, geb., 422 S. —

172. Markiewicz, J., Decima cleri saecularis in regno Poloniae
defensa. Parisiis, 1644. — 4°, geb., 80 S. —

173. Martialis, M. V., Ex museo Petri Scriverii. Amstelodami,
typ. D. Elzevirii, 1664. —  12°, geb., 310 S. —

174. Martinus Polonus, Cbronicon expeditiss. opera Suffridi
Petri Leovardiensis Frisii. Antverpiae, Chr. Plantinus 
1574. — 8°, geb., 452 S. —

175. Maskiewicz, S., Pamiętniki od r. 1594 wyd. przez J. Za­
krzewskiego. Wilno, T . Gliicksberg, 1838. — 8°, geb., 
112 S. —

176. Materyały do konfederacyi barskiej r. 1767—68. zebrał Sz.
Morawski. W e Lwowie, Fr. A. Sozański, 1851. — 8°, 
geb., 356 S. —

177. Matthias de Miechovia, Chronica Polonorum. Impressum
Crac. p. Hier. Vietorem, 1521. — Fol., geb., 379 S. —

178. Memoires officielles (sic) sur la Pologne. Precis des ne-
gociations entre Paskiewitch et le commandant en 
chef de 1’armee polon. Lpz. L. Michelsen, 1832. — 
8°, geb., 64 S. Verf. ist J. Kruszyński. —

179. Meiern, J. G. von, Acta pacis executionis publica oder
Niirnbergische Friedens-Executions-Handlungen. Han- 
nover u. Tiibingen, G. Cotta, 1736—38. — Fol., geb., 
70 +  904, 48 - f  876. —



180. Meyer, R. M. ,Die deutsche Litter. des 19. Jahrhunderts.
Berlin, G. Bondi, 1900. (Das 19. Jahrh. in Deutsch- 
lands Entwicklg. Bd. III.) — 8°, geb., 966 S. —

181. Mickiewicz, A., Kurs trzecioletni (1842— 1843) literatury
słowiańskiej. Paryż 1844. — 8°, geb., 213 S.

182. Milton, J., Paradis perdu, traduit en vers franęais p. Jacąues
Delille. Paris, Giguet et Michaud, 1805. — 12°, geb.,
3 voll., 292, 292, 262 S. —

183. Milton, J., Pro populo anglicano defensio. Londini, typis
Du-Gardianis, 1651. —  12°, geb. in Prgt., 244 S. —

184. Mirabeau, Memoires biogr., litter., et politiąues, precedes
d’une etude p. Victor Hugo. T . I—V. Bruxelles, L. 
Haumann 1834— 36. —  8°, geb. 5 voll. —

185. Miskę, L., Zwierciadło przykladności to je s t : Świątobliwy
żywot ś. Jadwigi. W. Krakowie, J. Domański, 1724. — 
4°, geb., 584 S.

186. (Moraczewski J. i E. Kierski). Starożytności polskie T . I.
Poznań, J. K. Żupański, 1842. —  8°, geb., 594 S. —

187. Mowy wyborne z starożytnych mówców y dziejopisów ze­
brane. T. I. W  W ilnie w druk. J. K. M., 1784. — 8 °, 
geb., 425 S. —

188. Nachricht, Histor., iiber die neulich in Polen entstandene
Revolutiones, worinne die Riickkehr des Kónigs 
Augusti behauptet wird. Aus d. Franzós. ubers. 1710. — 
8 °, geb., 262 S. —

189. Naramowski, Ad. Ign., Facies rerum sarmaticarum. Vilnae,
typ. Soc. J., 1726. — 4°, geb., 668 S. Bd. I fehlt. —

190. Nauka dobrego y szczęśliwego umierania. W  Krak. u
dziedziców K. Schedla, 1675. — 4°, geb., 256 S. —

191. Necker, De Timportance des opinions religieuses. Liege,
C. Plomteux, 1788. — 8°, geb., 463 S. —

192. Netzdistrikt, Der. Bilder aus d. Vergangenheit u. Gegen-
wart. Brombg. Grtinauersche Buchdr., 1868. — 4 °, 
ungeb., 104 S. 3 Expl. —

193. Nicolai, E. A., Pathologie. Halle, C. H. Hemmerde. 1769
bis 1784. — 8°, geb., Bd. I—VI; Forts. Bd. I—III. —

194. (Niemcewicz, J. U.) Leibe i Siora czyli listy dwóch
kochanków. T. I—II. W  Poznaniu, W ł. Simon, 1877. — 
8°, ungeb., 182 S. —

—  14  —



—  15 —

195. Nievpoort, G. H., Rituum, qui olim apud Romanos ob-
tinuerant, succincta explicatio. Ed. nova. Berolini, 
Ch. F. Vos. 1751. 8°, geb., 513 S. —

196. Nowakowski, Fr. C., De Demetrio I, Magno Russiae duce,
Ivani filio. Diss. Berolini, Typ. Neudorff., 1839. — 
8°, geb., 70 S . —

197. Noworocznik demokratyczny, 1842. Rok I. Paryż, Bour-
gogne i Martinet, 1842. — 8°, geb., 315 S , —

198. Nugent, Th., The new english and french Pocket-Dictio-
nary by J. S . Charrier. Basil, J. Decker 1797. — 
Nouv. dictionnaire portat. franę. et anglois. — 12 °, 
geb., 410, 278 S. —

199. O organizacyi przez byłego oficera polskiego. Paryż, 1843.—
8°, geb., 76 S. —

200. O wyborze proboszcza. Przekład z niemieckiego. Poznań,
Fr. Bażyński, 1876. — 8 °, geb., 61 S. —

201. Ołivier, G. A., Atlas pour servir au voyage dans 1’empire
Othoman, 1’Egypte et la Perse. Livre I—III. A Paris, 
H. Agasse, An IX —XII. 1807. — 4°, 50 Taf. —

202. Orichovius, St., Pro dignitate sacerdotali oratio. Cracoviae,
1561. —  8°, geb., F, 3. —

203. (Ostrowski, Jak.) Żałosne słońca i miesiąca zaćmienie w
Oyczyznie naszey. W  Krakowie, w druk. A. Piotr- 
kowczyka, 1672. — 4 °, geb., 34 S . —

204. Ostrowski-Daneykowicz, J., Swada polska y łacińska. T . I.
W  Lublinie w druk. Soc. J. 1745. — Fol., 452v 
117 +  109 +  102 -4- 97 S. geb. —

205. Padura, Tom., Pienia. Wyd. K. Jabłońskiego. W e Lwowie,
nakł. B. Jabłońskiego i Syna, 1842. — 8 °, geb., 
100 S. —

206. Pamiętnik Warszawski. 1815: Maj, Luty, Marzec, Kwiecień.
— 1817: Luty, Marzec, Mai, Październik, Listopad.
— 1817: Czerwiec, Lipiec Sierpień, Wrzesień.
— W  Warszawie, nakł. Zawadzkiego i Węckiego, 
1815— 17. 8°, 3 Bde.

207. Paracelsus, Theoph., Aurora, thesaurusque philos. Accessit:
Monarchia phys. per Ger. Dorneum. Basileae, „Palma 
Guar“ 1577. — 8°, geb., 191 S. —

208. Patinus, Car., Imperatorum rom. numismata. Argentinae,
S. Paulli, 1671. — Fol., geb. in Perg., 500 S. —
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209. Persius, FI. A., et D. I. Iuvenalis, Satirae. Acc. Sulpiciae
satira. C Lucilii Fragm., Biponti, ex typ. Soc., 1785. 
8°, geb., 286 S. —

210. Petis de la Croix, F., Gesch. des Krieges, welchen die
Tiirken m itPolen, Moskau und Hungarn gefuhrt haben. 
Aus d. Franz. ubers. Fiirth, Schab, 1775. — 8 °, geb., 
256 S. 2 Expl. —

211. Philo, Jud., Omnia quae extant opera. Ex S. Gelenii et
alior. interpr. Francof., Schley et Meyeri haer., 1691-
— Fol., Ldrbd., 1200 S. —

212. Pietraszewski, J., Nummi mahommedani. Fas I. Acc.
XV. tab. Berolini, Alex. Dunker, 1843.

213. Piat, Hier., Dobra duchowne stanu zakonnego, troygiem
xiąg opisane a teraz na polskie przez X . S. Wysockiego 
przetłumaczone. (W  Kaliszu, w druk. W . Gedeliusza, 
1606). 4°, geb., 1054 S. —

214. Plater, St., Atlas historique de la Pologne. Posen, Decker et
Comp., 1827. — Qu.-Fol., geb., 10 Karten mit Text. —

215. Plato, Dzieła. 1. Apologia czyli obrona Sokratesa. 2. Kriton.
Phedon czyli o nieśmiertelności duszy. Przekład 
Kozłowskiego. Warsz. Orgelbrand, 1845. — 8°, geb., 
335 S. —

216. Plinius Sec., Historiae nat. libri X X X V II. ex rec. J. Har-
duini. Biponti ex typ. Soc. 1783— 84. — 5 voll. 8°, 
geb., 424, 392, 436, 423, 446. —

217. Plutarchus, Perikles. W  Poznaniu, Daszkiewicz, 1877. —
A. Bronikowski, Plutarcha Focyon i Katon starszy. 
W  Poznaniu, W. Simon, 1884. —  8 °, geb., 41, 65 S. —

218. Podniesienie kości św. Stanisława Szczepanowskiego r. 1253.
Poznań, W . Simon, 1879. — 16°, geb., 31 S . —

219. Poetae ecclesiastici. Opera Christiana . . . diligentia et
studio G. Fabricii. Basileae, J. Oporinus (1564). —
4 °, geb. in Prgt., 872, 144 S. —

220. Pohl, Joh. Ehrenfried, De sensibus morborum causis.
Lipsiae, ex off., Langenhemia, 1772. — Pohl, J. Chr., 
De apta musculorum disąuisitione et divisione. — 4 
geb, 43, XV. S. —

221. Pol, Wincenty, Rok myśliwca z rysunkami Juliusza
Kossaka. Poznań-Drezno, nakład Żupańskiego 1870.
— 4°, geb., 85 S. —
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222. Polancus, J., Breve directorium ad confessarii ac con-
fitentis niunus recte obeundum. Lovicii, St. Murmelius, 
1566. — 12 °, Ldrbrd. 156 S. —

223. Pokłosie. Zbieranka literacka na korzyść sierot. Rok IV.
1855. Poznań, L. Merzbacb. — 8°, ungeb., 253 S .—

224. Polonica, Nova, ex comitiis Grodn. de legatis Pontificis
nec non de iure Patronatus aliisąue ad hist. Poloniae 
spectantibus rebus. Colon, in off. Knochiana, 1728. —
4 °, geb., 172 S. —

225. Polowanie w górach karpackich, napisane p. Kajetana R.
W  Poznaniu, W . Simon, 1879. — 8 °, ungeb., 22 S. —

226. Ponikau, J. G. de, De electoratu Saxoniae. Lipsiae, J. S.
Fleischer, 1709. — 4°, geb., 51 S. —

227. Pontanus a Breitenberg, G. B., Scanderbegus hoc est vita
et res gestae Georgii Castrioti, Epiri regis. Hanoviae, 
typ. Wechelianis, 1609. — 8 °, geb., 293 S. —

228. Pontoppidanus, E., Theatrum Daniae veteris et modernae.
Oder Schau-Biihne d. alt. u. jetzigen Dannemarks. 
Bremen, H. Jager, 1730. — 4°, geb., 454, 200 S. —

229. Poradnik dla Spółek. Red. Dr. Kusztelan. Rok. I. 1893,
Nr. 11., Rok IV. 1896 Nr. 4., Rok IX. 1901 Nr. 6., 
Rok X . 1902 Nr. 1— 5. — Poznań, czcionk. druk. św. 
W ojciecha. — 4 °, ungeb., 8 Hfte. —

230. Porta aurea introducens ad s. histor. ecclesiasticar. basilicam,
Gymn. Opaliniano Sierakoviensi accomodata 1650. — 
8°, geb., 121 S. —

231. Potocki, St., Mowa na obchód uroczystości ustalenia Tow.
Przyj. Nauk 1808. W  Warszawie. — 8°, geb., 16 S. —

232. Powodowski, H.,Wędzidło na sprosne błqdy a bluźnierstwa
nowych Aryanów. W  Pozn. druk. J. Wolrab, 1582. —
4 °, Prgtbd., 666 S. —

233. Prace literackie. T . I. nakł. wydawcy, w tłoczni A. Straussa
wdowy, 1838. — 8 °, geb., 224 S. —

234. Privilegium civitatum minor. Prussiae occid. Praemittitur
de civitatibus minor, introductio hist. Dantisci. G. M. 
Knoch, 1739. — 4°, geb., 13 -|- 42 S. —

235. Programm d. kgl. Realschule zu Fraustadt. Fraustadt,
Pucher, 1855. — 4 °, 1 Hft., 26 S. —

236. Programm d. kgl. Gyn 
Fischer, 1877. — 4 (

p mb erg. Brom b erg, F.
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237. Programme d. kgl. Fr.-W ilh. Gym. zu Posen 1844. (2 Expl.) —
1878. — 1881. —  1891. — 1892. — 1901. -•  4°,
7 Hfte. —

238. Programme d. Kgl. Mar.-Gymn. zu Posen. 1851/52. —  1886/87.
— 1902/03. — 4 ° , 3 Hfte. —

239. Programme d. kgl. Real-Gym . za Posen 1889/90. —
1892/93. — 1894/95. — 4°, 3 Hfte. —

240. Programme d. kgl. Gym. zu Trzemeszno, 1840/41. —
1841/42.—  Simultan-Knaben-Schule, Simultan-Progym. 
zu Tremessen 1866/67 — 1889/90. — 4 °, geb., 1 Bd. — .

241. Programme d. kgl. Progym. zu Trem essen 1890. — 1891. —
1901/02. — 1902/03. — 4°, ungeb., 4 Hfte. —

242. Przegląd Poznański. Pismo miesięczne 1850, zesz. II. III. IV.,
Pismo sześciotygod. 1852, pjłroc.ze I. posz. 1. 3. —, 
1854., półrocze I. posz. 3ci, 2 egs. — Poznań, Decker
i Ska, — 8 °, ungeb., 6 Hfte. —

243. Przepisy i wzory dla urzędników stanu cywilnego w Warsz.,
w druk. Zawadzkich, 1808. — 8 °, geb., 59 S. —

244. Przepowiednie i figury męki Pana naszego . . .  w Pozn
Daszkiewicz, 1876. Praedictiones et figurae passionis 
Dominicae. — 8 °, ungeb., 59 S. —

245. Rabelais, Fr., Les oeuvres. T. I—II. 1663. — 12 °, Ldrbd.,
946 S. —

246. Raczyński, Edw. hr., Dziennik podróży do Turcyi odbytej
w r. 1814. Wrocław, Grass, Barth i Komp., 1821. — 
Fol., geb., 204 S. —

247. Raczyński, Ed. Graf, Malerische Reise in einigen Prov. d.
osman. Reiches. Aus d. Poln. von Fr. H. von der 
Hagen. Breslau, Grass, Barth, 1824. —  Fol., geb., 
226 S. —

248. Raczyński, Edw. hr., Pomniki pierwszych monarchów pols.
w Poznaniu. Spis dokumentów. — 8 °, geb., 62 S. —

249. Raczyński, Edw. hr., Gabinet medalów pols. t. III. od wstą­
pienia na tron Aug. II aż do zgonu Aug. III. 1697— 1763. 
W  Pozn., w druk. na Garbar. 1841. — 4°, ungeb.,
6 vollst. u. 3 unvollst. Expl. Text. — Taf. unvollst. —

250. Radawiecki, And. X., Prawy szlachcic w kazaniu na
pogrzebie Andr. Stadnickiego 1614. W  Krak., A. 
Piotrkowczyk, 1632. —  4°, geb., 52 S. —
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251. Radziwiłł, M , Hieros. peregrinatio. Ex idiom, polon, in
lat. translata, Th. Tretero interprete. Brunsbergae,
G. Schonfels, 1601. — 4°, geb, 304 S. —

252. Radzki, A. X ,  Dzieje starego i nowego testamentu.
Katechizm rzymsko-kat. Poznań, w Księg. Nowej J. 
Łukaszewicza, 1845. — 8 °, geb., 262 S. —

253. (Raynal) Philos. u. polit, Gesch. der europ. Handlung
u. Pflanzorter inbeyden Indien. Aus d. Franz. T. I—VII., 
Kopenhagen u. Lpz., Heineck u. Faber, 1774— 78. — 
8 °, geb., 459, 362, 500, 324, 333, 331, 425. —

254. Recueil de diverses pieces servans a 1’histoire de Henry III,
roy de France et de Pologne. A Cologne chez P. 
du Marteau, 1663. — 4 °, geb., 367 S. —

255. Recueil des relations officielles depuis le depart de S. Maj.
1’Empereur a la grandę Armee. Tagebuch bis zur 
Schlacht bei Liitzen. —  8 °, 1 H ft, 87 S. —

256. Regulae Soc. Jesu. Posnaniae in Colleg. eiusd. Soc. 1741. —
8°, geb., 461 S. —

257. Rei, Mik, z Nagłowic. Pisma wierszem. Kraków, I. Czech,
1848. — 8°, geb., 217 S. —

258. Rej, Mik, Żywot człowieka poczciwego. W  Warszawie,
A. Gałęzowski, 1828— 1829. (Zbiór pisarzów pols. 
cz. II. t. 6, cz.III. t. 7 i 8.) —  8 °, geb., 214, 228, 216 S. —

259. Reiche, L. C. von, Versuch einer vollst. Bau-Praktik fur
Feld-Ingenieure. Berlin, Himburgische Buchh., 1805.
— 8 ° , geb , 358 S.

260. Riescus, S t ,  Ministromachia. Crac. In archityp. Lazari, 1591.
8 °, geb , 148 S. Am Ende fehlen 5 Bil. —

261. Rewera, S t ,  Przed stu laty czyli ostatnie chwile Polski.
W  Poznaniu, Wł. Simon, 1878. — 8°, ungeb, 103 S.

262. Robertson, W , Hist. Untersuch. tiber die Kenntnisse der
Alten von Indien. Aus d. Engl. von G. Forster. 
Berlin, Vossische Buchh. 1792. —  8°, geb, 392 S. —

263. Rocznik obejmujący zdanie sprawy z czynności kliniki
chirurgicznej 1832/33. Kraków, St. Gieszkowski, 1833.— 
4°, geb, 40 S. —

264. Rocznik Kółek róln.-włościańskich w W . Kś. Pozn. XIII.
2 egz. XIV. XVII. Poznań, nakł. Druk. Dziennika 
Pozn, 1887, 88, 91. — 8 °, ungeb, 146, 162, 119. —



—  20  —

265. Rocznik sceny polskiej w W. X. Poznańskiem i Prusach
zachodnich w 1870 roku. K. Gąsiorowski w Śremie. — 
4°, geb., 32 S. —

266. Rocznik waln. zebr. Centr. Tow. Gosp. w W . Kś. Pozn.
1904. Poznań, nakl. Tow. Gosp., 1904. —  8 °, ungeb., 
112 S. —

267. Roczniki Tow. Przyj. Nauk T. III. Poznań 1865. — Tom
26. zesz. I. Poznań 1899. — 8 °, ungeb., 623, 135 S. —

268. Roo, Gerh. de, Annales rerum belli domiąue ab austriacis
Habspurgicae gentis principibus gestarum. Oenipontir 
J. Agricola 1592. —  Fol., Titelbl. u. 7 Bil. mit Wappen 
fehlen. Orig.-Ldrbd., nur in 100 Expl. gedr. —

269. Rulhiere, Histoire ou anecdotes sur la revolution de Russie
en 1762. A  Paris, Desenne, 1797. 8 °, geb., 186 S .—

270. Rummler, E. Dr., Die Schulzen d. deutschrechtl. Dórfer
Gross-Polens im 13. u. 14. Jhrh. II. T . —  Beil. z. Progr. 
d. Fr. Wilh. Gym. Posen, Merzbach, 1892. — 4°, 
ungeb., 16 S. —

271. Rummler, E., Uber d. Gerichtsstand u. d. richterl. Befug-
nisse der grosspoln. Schulzen im 13. u. 14. Jahrh. — 
8°, 1 H ft, 44 S. —

272. (Sachs, J.) Marinii, Fr., eines pohln. Patrioten, Staat des
Kónigr. Pohlen. Dantzig, 1726 .—  8°, geb., 326 S. —

273. Saint-Evremond, de, Oeuvres. T. I—V. A Amsterd. Covens
et Mortier, 1726. —  8 °, geb., 5 Bde. —

274. San-Marte, G ross-Polens Nationalsagen, Marchen u. Le-
genden. II. Hft. Bromberg, L. Levit, 1842. — 8 °r 
ungeb., S. 81— 168. —

275. Sammlung einiger Schriften den vorgehabten Mord Sr.
Majestat Stan. Ąug. Kónig von Pohlen betreff. 1—4 
Stuck. 1771— 73. — 8°, geb., 54, 46, 48, 96. —

276. Sarbievius, M. C., Lyr. lib. IV., liber epodon, epigr. lib.
unus. 8 °, geb., 404 S. Tit. fehlt. —

277. Sarbievius, M. C., Lyr. lib. IV, epodon liber unus, alterąue
epigram. Antverpiae, Moretus, 1632. — 4°, geb., 336 S. 
Tit. fehlt. —

278. Scheiter, J. B., Examen fortificatorium vom Vestungs-Bau.
Strassburg, Spoor u. Wachter, 1677. —  Fol. Prgtbd.,
102 S. —
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279. Schickfusius, J., New vermehrete Schlesische Chronika.
Leipzigk, Z. Schurer (1625). — Fol., Prgtbd., 263, 150  ̂
594, 324 S. —

280. Schiller, Fr., Oblubienica Messeńska. Przełożył F. B.
Trętowski. Wilno, T . Gliicksberg, 1841. — 8°, geb., 
181 S. —

281. Schiller, Fr., Pienia liryczne wyd. A. Bielowski. Lwów,
Fr. Piller, 1841. — 8°, geb., 186 S. —

282. Schlegel, Fr., Sammtliche Werke. Bd. I — V .  W ien,
J. Mayer, 1822— 23. — 8°, geb., 320-341, 340-312, 
332 S. —

283. Schmidt, E. Dr., Aus Brombergs Vorzeit. Die Burg
Bydgoszcz. Druck u. Verl. O. Grunwald, 1902. 8 °, 
1 H ft, 73 S. —

284. Schnur-Peplowski, St., Na Wołoszczyznę. Odb. z Dziennika
Pozn., 1896. — 8°, 1 Hft., 58 S. —

285. Schón, Th. v., Aus d. Papieren des Ministers u. Burggrafen
von Marienburg. I. II. Berlin, Fr. Duncker, 1875. — 8 °.

286. Schultz, G. P., Commentarius de mareschalcis regni Poloniae.
Dantisci, M. G. Knoch, 1743. — 4°, geb., 71 S. — 
Beigeb.: Załuski, J. A., Programma litter. ex poi. in 
lat. sermonem transl. recudi ac historiam litt. Poloniae, 
Lith., Prussiae, et Curoniae illustrari curavit G. P. 
Schultz. Dant. Knoch, 1743. — 4 °, geb., 78 S.

287. Schwartz, F. L. W . Dr., I. Nachtr. zu d. Materialien zur
praehist. Kartographie d. Prov. Posen. Beil. z Progr. 
d. Fr. Wilh. Gym. Posen, 1879. — Decker. — 4°,
1 Hft, 11 S. —

288. Schweminski, Vergerius u. Yegius, ein Beitrag z. Gesch.
der Padagogik. Posen, M. Zoern, 1858. (Beil. z. Prog. 
d. Mar.-Gym.) — 4 °, 1 Hft., 27 S. —

289. Scoglius, J. H., A primordio ecclesiae historia. Romae,
M. Manelphius, 1642. — 4°, Prgtbd., 780 S. —

290. Scriptores rerum germ. J. M. Heineccii et J. G. Leuckfeldi.
Francof. ad M., Ch. Gensch, 1707. — Fol., geb., mit 
vielen Spez.-Tit. u. Bildern. —

291. Scriptores rei rusticae vet. latini curante J. M. Gesnero.
Lipsiae, C. Fritsch, 1735. — 4 °, Ldrbd., 1316 S.
2 voll. —



292. Scriptores rei rusticae vet. lat. e rec. J. M. Gesneri.
Biponti, ex typ. Soc. 1787— 88. — 8 °, geb. Vol. I— III:
248, 566, 510. Vol. IV: Lexicon rust. —

293. Sczygielski, St., Pharus Benedictina sive vita S. Benedicti.
Crac., ex off. Schedellana, 1669. — 4°, geb, 232 S. —

294. Semenenko, P. X ,  Przeciwko cerkwi ross. PrawTda o Koś­
ciele Bożym. W  Paryżu, Maulde i Renou, 1843. — 
8 °, geb, 44 S. —

295. Send-Schreiben von d. Zustande u. Drangsalen d. Dissi-
denten od. Protestanten in Pohlen u. Litthauen. Frey- 
Stadt, anno 1717. — 4°, geb, 92 S. —

296. Serarius, N , Moguntiac. rerum libri V. Moguntiae, B.
Lippius, 1604. — 4°, Ldrbd, 980 S. —

.297. Sextus Empiricus, Opera gr. et lat. cum H. Stephani versione, 
notas addidit J. A. Fabricius. Lipsiae, J. F r , Gleditsch,
1718. — F o l, geb, 735 S. —

298. Simler, Jo s , Vallesiae descriptio. De Alpibus commentarius.
Tiguri, Ch. Froschover, 1574. — 8 °, Prgtbd, 151 Bil. —

299. Skarga, P , Kazania przygodne y inne. Kraków, A. Piotr-
kowczyk, 1610. —  F ol, geb, 779 S , ohne Titelbl. — 
Beigeb.: Skargae, P ,  Pro sacratissima Eucharistia 
contra haeresim Calvinianam. — Crac. in off. A. 
Petricovii, F o l, geb, 176 S. —

300. Słowicki, L. S t , Heroica poesis. Pragae, typ. Univ. in coli.
Soc. J. 1726. — 8 °, geb, 237. S. — 2 Exempl. — 

■301. Speculum Saxonum. Juris provincialis, quod Speculum 
Sax. vulgo nuncupatur, libri III. Samosci 1602. — Iuris 
municipalis Maydeburgensis liber, vulgo Weichbild 
nuncupatus. Samosci, 1602. — Promptuarium Iuris 
prov. Saxon. 1601. —  Fol, Orig.-Einbd. v. J. 1604. 
725, 150 S. —

302. Spener, J. C , Notitia Germaniae antiąuae. Halae F. du
Sevre. T. I. II. 1717. — 4°, Prgtbd, 374,463 S. —

303. Sprawozdanie Spółek Zarobk. za r. 1873 zdane w Toruniu
1874, — za r. 1874 zdane w Krotoszynie 1875. — 
Gr. 4°, ungeb, 17, 36 S , 2 Hfte. —

304. Staal, Mme de, Recueil de lettres de Mile de Launai (Mme
de Staal). T. I. II. — A Paris, Bernard, an IX  (1801). 
8 °, 309, 428 S ,  geb. —

—  22 —
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305. (Stadnicki, A.) Rys krótki historyi ludu żydowskiego
w Europie. Kraków, J. Czech, 1834. —  geb., 8 °, 203 S. —

306. Stael-Holstein, Mme de, De la litterature consideree dans ses
rapports avec les institutions sociales 1800. — 8 °, 
geb., 398 S. —

307. Stagraczyński, J. X ., Kolęda na każdy rok. Wyd. II. Pozn.
X. Fr. Bażyński, 1874. —  8°, 144 S. 2 Expl. —

308. Stagraczyński, J. X., Nauki katechismowe. T. III. Poznań,
nakł. Księg. Katol. 1886. — 8°, ungeb., 351 S. —

309. Stanihurstus, Rich., De rebus in Hibernia gestis libri IV.
Antverp., Chr. Plantinus, 1584. — 4°, Org.-Prgtbd., 
264 S. -

310. Starczewski, F., Działalność muzyczna J. Karłowicza.
W arszawa, Gebethner i Wolf, 1908. — 8°, ungeb.,
39 S. —

311. Staszic, St., Carta geol. totius Poloniae, Moldaviae, Transil-
vaniae inventa 1806. —  Fol., geb., 4 BI.

312. (Staszic, St.), Przestrogi dla Polski przez Pisarza uwag nad
życiem Jana Zamojskiego. 1790. — 8 °, geb., 340 S. —

313. Statuta regni Poloniae in ordinem alphabeti digesta a J.
Herburto de Fulstin, recussa Samoscii, M. Lenscius, 
1597. —  Fol., Prgtbd., 546 S. —

314. Synodus Posnaniensis celebrata per Stanislaum in Magna
W itw ica episcopum posnaniensem. Varsaviae 1689.
—  4 °, geb., 68 S. —

315. Synodus dioecesana Posn. sub A. Szembek, episc posn.
celebr. 1720. Varsaviae, typ. Schol. Piar. — 4°, 
geb., N,3. —

316. Szopowicz, Fr., Uwagi nad samogłoskami i spółgłoskami.
W  Krak. nakł. autora, 1827. — 8 °, geb., 190 S. —

317. Tacitus. Uebersetzt von D. Carl Fr. Bahrdt. I—II. Halle,
J. J. Gebauer, 1781. — 8°, geb., 1666 S. —

318. Tagebuch eines franz. Officiers in Diensten der pohln.
Konfóderation. Amsterdam, 1776. — 8 °, geb., 284 S. —

319. Tarnowski, Jan, hr., Badania historyczne. W  Warszawie
w druk. X X . Piarów, 1819. — 8°, geb., 205 S. —

320. Thunmann, J., Untersuchungen iiber die alte Gesch. einiger
nord. Vólker, hrsg. von D. Ant. Fr. Buching. Berlin, 
1772. — 8 o, geb., 323 S. —



321. Tissot, S. A. D., Sammtliche zur Arztneykunst gehórige
Schriften, tibers. von I. Chr. Kerstens. Leipzig, Jacobaer, 
1784. — 8 °, geb., T . I—VII. —

322. Towarzystwo Pomocy Naukowej. Sprawozdanie za rok:
1868— 1874, 1876— 1878, 1887— 1888, 1889 (3 egz.), 
1890— 1891, 1892 (2egz.), 1893, 1897, 1900. 4°, 
22 Hfte. —

323. Tloczyński, A. ks., Żywot Jezusa Chrystusa. W  Poznaniu,
J. Leitgeber, 1879. — 8°, geb., 144 S. —

324. Treść przyrodzenia czyli wiadomości do ogólnego oświecenia
potrzebne. Warszawa, St. Strąbski, 1850. — 8 °, geb., 
610 S. —

325. Trojański, J. K., Ausfiihrl. poln.-deutsches Handwórterbuch.
Posen, Berlin, Bromberg, E. S. Mittler, 1835— 36. T. I. II.
— 8°, geb, 1148 S. —

326. Turski, Fel. X ,  Kazanie na pogrzebie Piotra ze Bnina
Opalińskiego. W  Poznaniu, J. W olrab, 1624. — 4°, 
geb, G,3. —

327. Urkundensammlung zur Gesch. des Ursprungs der Stadte
und der Einftihrung deutscher Kolonisten und Rechte 
in Schlesien u. der Ober-Lausitz von G. A. Tzschoppe
u. G. A. Stenzel. Hamburg, Perthes, 1832. —  4°, geb , 
656 S. —

328. Uwagi polityczne stanu duchownego do zbioru praw
polskich podane r. 1778. W  Kaliszu. — 8°, geb, 
138 S. —

329. Valerius Maximus, De factorum dictorumąue memorabilium
exemplis libri IX  cura H. Loriti Glareani. Basileae,
H. Petri (1553). — 8 °, geb, 532 +  113 S. — 2 Expl, 
eins ohne Titelbl. —

330. Valerius Maximus, Denkwiirdige Beispiele. Ins Teutsche
iibers. von M. G. Chr. E. Westphal. Lemgo, Meyersche 
Buchh, 1780. — 8 °, geb, 654 S. —

331. Valla, Laur, De linguae lat. elegantia. Coloniae, A. Gu.
Fabricius, 1563. — 8 °, Orig.-Holzldrbd, 824 S. —

332. Verein, Naturwiss. d. Prov. Posen. Zschr. d. Botan. Abt.
1894, Hft. I. II. — 1895/6, Hft. I. II. III, 2. Jahrg. — 
1896/7, Hft. I. II, 3. Jahrg. — 1897, Hft. I ,  4. Jahrg. 
8 °, ungeb, 8 Hfte. —

—  24  —
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\  333. Vergilius, P , Księgi wszystkie przekł. J. Kochanowskiego., 
\  W . Otwinowskiego, I.Nagurczewskiego. W  Warszawie,

Nicolai, 1754. — 4°, geb , 527 S. — 2 Expl, eins ohne 
Titelbl. —

334. Vergilius, P ,  Aeneis. L ’Eneide, trad. p. J. Delille. T . I. III. IV.
Paris, Giguet et Michaud, 1804. — 8°, geb, 3 v o ll.—

335. Verhandlungen des 26. Prov.-Landtages der Prov. Posen
im J. 1891 — des 29. im J. 1895 — des 36. im 
J. 1903 — des 37. im J. 1904 — des 38. im J. 1905 — 
des 39. im J. 1907 — des 40. im J. 1908. — 4°, ungeb,
7 Bde. —

336. Viomenil, Baron de, Lettres particulieres sur les affaires
de Pologne en 1771 et 1772. A Paris, Treuttel et 
Wtirtz, 1808. •— 8°, geb, 301 S. —

337. Voyageur, Le, americain, ou observations sur Fetat actuel,
la culture, le commerce des colonies britan. en 
Ameriąue. Traduit de 1’anglais. A Amsterdam, J. 
Schuring, 1782. — 8 °, geb, 196 -f- 166 S. —

338. W assenbergius, E , Johannis Casimiri Pol. Sueciaeąue
principis carcer gallicus. Gedani, G. Forster, 1644. — 
4 ° , geb. in Prgt, 254 S. —

339. Winarzj^cki, K , O stanie obecnym literatury czeskiej z
niem. przełożył I. Muczkowski. Kraków, T. Czech, 
1834. —  8°, geb, 35 S. —

340. Wolfgang, A , Rys histor. usiłowań w uczeniu głucho-
niemych. Wilno, J. Zawadzki, 1830. — 8 °, geb, 315 S .—

341. Woysznarowicz, K. J ,  Orator polityczny na 3 części roz­
dzielony. W  Krak. Fr. Cezary, 1648. — Fol. geb, 
271 +  139 162 S. —

342. W ybór sonetów Szekspira, Miltona i lorda Bajrona. Przekł.
z ang. K. Pietrowskiego. Wilno, Gliicksberg, 1850. —
8 °, g eb , 72 S. —

343. W yrwicz, K. X ,  Geografia czasów teraźniejszych. T. I.
Warsz. druk. Coli. Soc. J, — 8 °, geb, 592 S. Titelbl. 
ladiert. —

344. Zeitschrift d. Westpr. Geschichtsvereins Hft. XVI, Danzig,
Bertling 1886. — 8 °, geb, 118 S. — . . . Dasselbe 
und Hft. XVII, 1886. — 8 °, 81 S. — Hft. X X V , 1890. — 
8°, 91 S. —  Hft. X X X III, 1894. — 8 °, 93 S. — . . . 
Hft. VIII. 1882. 8 °, geb, 120 S. —
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345. Zerener, J. N., Succincta recensio ąuorundai*

mentorum. Halae Magd. 1749. — 8°, geb., 121 S. - -
2 Expl.

346. Zosiraus, Historiae novae libri VI, ąuibus additae sunt
hist. Procopii Caesariensis, Agathiae Myrrinaei, Jor- 
nandis Alani . . . Basileae, ex off. P. Pernae (1531).—  
Fol., geb., 700 S. —

Katalog der Raczyńskischen Bibliothek in Posen. Be- 
arbeitet von M. E. Sosnowski . . . und L. Kurtzmann. 
Posen, Hofbuchdruckerei W. Decker & Co. (E. Rostel) 
1885. Bd. I - - IV  gebd. 10 M. — Ca. 150 Expl.


